

Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

17 ЯНВАРЯ ВТОРНИК № 12 (1022) 1995 год
В розницу — свободная цена

За строкой постановления В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ПРОБЛЕМЫ ФУТБОЛА

В Ташкенте состоялся пленум Федерации футбола Республики Узбекистан. На заседании были приглашены члены исполкома Федерации, руководители заинтересованных министерств и ведомств, заместители хокимов областей и председатели областных спорткомитетов, руководители футбольных клубов, директора специализированных детско-юношеских школ, ведущие тренеры, футболисты, ветераны спорта.

С докладом об итогах деятельности Федерации за прошедший сезон и задачах на 1995 спортивный год выступил премьер-министр республики, президент Федерации футбола А. Муталов. Минувший год — это год с момента выхода постановления Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему развитию футбола в Республике Узбекистан», отмечалось на пленуме. Этот документ наметил путь кардинального развития одного из самых популярных в республике видов спорта, как надежного средства оздоровления населения. Постановлением определены главные ориентиры для всех, кто стремится болеть за состояние популярного

вида спорта в республике. Прошедший сезон был особенно знаменательным для узбекистанского футбола. Наша Федерация стала полноправным членом Международной ассоциации футбольных федераций (ФИФА) и Азиатской футбольной конфедерации (АФК). Впервые наше суверенное государство было представлено самостоятельной командой на XII Азиатских спортивных играх. И дебютанты доказали, что могут бороться за награды самого высокого достоинства — из Хиросимы национальная сборная Узбекистана вернулась с чемпионскими медалями.

Победа на Азиаде стала уже частью спортивной истории. Сегодня перед нами стоит задача укрепить славные традиции узбекистанского футбола. А этого не сделать без серьезного отношения к массовому футболу, подчеркнутым на встрече, без творческой работы педагогов и тренеров, без должной заботы об укреплении технической базы. Сегодня в 247 специализированных детско-юношеских спортивных школах, отделенных училищ олимпийского резерва основы за-

В Кабинете Министров республики ЗДОРОВЬЮ НАСЕЛЕНИЯ — НАДЕЖНУЮ ОХРАНУ

В Кабинете Министров 13 января состоялось заседание Республиканской чрезвычайной противозидемологической комиссии. Рассмотрены итоги работы комиссии за 1994 год. Вел заседание первый заместитель премьер-министра И. Джурбаков.

Как отметил в своем докладе министр здравоохранения Ш. Каримов, эпидемиологическая ситуация в республике контролировалась, не было зарегистрировано ни одного случая опасных эпидемических заболеваний. Тем не менее необходимо, подчеркивалось на встрече, принять к лету 1995 года меры, еще более повышающие надежность противозидемологической службы.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

В Джилаке состоялся семинар-совещание руководителей районных, городских налоговых служб с участием главных бухгалтеров предприятий и организаций. Он проведен по инициативе областного налогового управления.

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ

12 января в Ташкенте состоялся второй съезд профсоюза работников связи. Обсужден отчет ЦК профсоюза о проделанной работе, намечены задачи повышения активности профсоюзного движения на предприятиях связи в условиях перехода к рыночной экономике.

ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН «ГОРЯЧИЙ ХЛЕБ»

открылся на массиве «Юбилейный» в городе Термезе. 15 видов изделий выпускает действующая при магазине пекарня, оснащенная современным турецким оборудованием. Это — различный фасованный хлеб, батон, диет-фок, лепешки, с разнообразной начинкой плошки, булочки, рулеты, пряники и необычайно вкусный фирменный чурек. И все это всегда свежее, с пылу-жару. Что касается каче-

ства, то его гарантируют мастера, работающие в новой пекарне. Термезский хлебокомбинат полностью обеспечивает потребности населения в хлебобулочных изделиях. За минувший год его труженики выпустили 11 тысяч тонн продукции при задействованных семи с половиной на СНИМКЕ: в пекарне магазина «Горячий хлеб».



МЕДИЦИНА — СЛУЖБА ОСОБОЙ ЗАБОТЫ

В Ташкенте прошел II съезд профсоюза работников здравоохранения республики. В повестку дня были включены вопросы, касающиеся главным образом социально-правовой защиты и охраны трудовой деятельности медиков.

Следует сказать, что данной проблеме за отчетный период Центральный комитет профсоюза уделял особое внимание. Ибо представители службы здоровья, как ни кажется на первый взгляд странным, болеют чаще, чем люди других специальностей, многие из них становятся инвалидами в трудовом возрасте. Верные профессиональному долгу, они прежде всего спешат оказать помощь пациентам, отдавая для этого все силы, энергию, время. Тут уж не до собственного самочувствия.

Сказываются и большие перегрузки — значительно превышает норму количество обслуживаемых ими больных. Условия труда нельзя назвать лучшими. До сих пор в ряде лечебно-профилактических учреждений, особенно в сельской местности, отсутствуют вода, отопление, нет необходимого оборудования. За четыре года, прошедшие после съезда профсоюза, сделано немало по социальной защите медиков — горный председатель ЦК А. Ю. Абдуллаев. — Прежде всего это касается пересмотра разрядов оплаты труда по единой тарифной сетке, размерам доплат, предоставления льгот за коммунальные услуги, проезд в городском пассажирском транспорте.

ПЛЕНУМ КОМИТЕТА ЖЕНЩИН

«Акция за равенство, развитие и мир» — под таким девизом в сентябре этого года в Пекине пройдет четвертая Всемирная конференция женщин. Вопросы, которые предстоит обсудить на ней, стали темой очередного пленума Комитета женщин нашей республики.

СТАЛИ НОВОСЕЛАМИ

в нынешнем году возведут автобазы дистанции гражданских сооружений Приаральского отделения дороги Ш. Ахмеров, машинист тепловоза локомотивного депо Н. Сапиев, заведующий подсобным хозяйством СМП-3 Е. Муратов, старший осырщик вагонов К. Сапаров, пенсионер А. Хакимов и еще десятки семей железнодорожников, работающих на узле Ургенч. Все они на днях вселились в кирпичный, современный планировки тридцатилетних

квартирных домов, возвышийся в областном центре Хорезмской области на Привокзальной площади. — Много лет и проработал на Среднеазиатской железной дороге, отдав ей все силы и здоровье, — поделился своими впечатлениями Ангар Хакимов, — но тем не менее я остался в малорискованном для жизни поселении вместе с многодетными детьми. Несказанно рад, что получил квартиру, где для людей предусмотрели все возможные удобства.

Возвел жилое помещение коллектив СМП-3 под руководством Р. Якубова. Кстати, на первом этаже расположился торговый комплекс, где реализуются как продовольственные, так и промышленные товары. Несмотря на сложность с финансированием строительства подобных объектов, руководство железнодорожного узла твердо намерено извлекать людей от квартирных очередей: сегодня уже готовы проекты еще двух соразмерных многоквартирных жилых домов, предназначенных для своих работников.

А. КУЧЕРЕНКО, наш вестник, корр.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

Что необходимо сделать для более интенсивного развития предпринимательства в Андижанской области в свете задач, поставленных в указе Президента Узбекистана Ислама Каримова о стимулировании частного предпринимательства, выступили главы государства по этому вопросу на недавнем заседании Межведомственного совета? Эти вопросы стали основной темой обсуждения участников областного совещания, которое прошло в Андижане по инициативе работников областного управления Госкомимущества и поддержки предпринимательства.

Состоялся оживленный разговор и обмена мнениями о том, что волнует сейчас предпринимателей, мешает процессам разгосударствления и приватизации, становления и упрочения новых экономических отношений. Были высказаны конкретные предложения, касающиеся решения возникающих проблем.

В Ургенче состоялось совещание предпринимателей области. На нем были обсуждены вопросы по реализации задач, поставленных на недавнем состоявшемся заседании Межведомственного совета по экономической реформе, предпринимательству и иностранным инвестициям при Президенте республики. В области увеличивается число малых предприятий новых экономических структур, людей, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. Однако между ними и налажены необходимые связи, в их работе преобладает медлительность. На совещании были определены меры по быстрейшему разрешению имеющихся проблем.

Глава Ануйской области Х. Гаффаров провел ознакомительную встречу с предпринимателями и работниками Госкомимущества области. На совещании были озвучены проблемы и суждения, поделились как опытные, так и начинающие бизнесмены. Выяснилось, что на пути предпринимателя очень много преград, которые сводятся к банковским кредитам, к волоките и бюрократизму на местах. Как, руководитель частной фирмы из Хатычири М. Олылова имеет претензии непосредственно к руководителям района, а также к официальным лицам обкомхозията. Чтобы решить вопрос открытия своего производства, ей пришлось пройти несколько кругов недлинительных объяснений с официальными лицами. У руководителя производственно-коммерческого предприятия «Экспресс-сервис» были нарекания к банкам. Например, он не раз наблюдает, что перечисленные в Ташкент деньги приходят к адресату за

20—25 дней. Высказал свое недовольство и по поводу того, что только в двух областях (Неманташской и Джизакской) до сих пор не открыт филиал Национального банка внешней экономической деятельности. Выступившие на этой встрече деловые люди неоднократно ссылались на речь Президента на первой сессии облсовета в Андижане, где наш руководитель в полной мере и конкретно отозвался о тех работниках, которые тормозят экономические реформы. В ответном слове вновь назначенный хоким области позначкомиссиям со своими намерениями в части экономических реформ, заверил деловых людей, что будет первым сподвижником в их деятельности на благо населения области.

С ПОМОЩЬЮ ЮЖНОКОРЕЙСКОЙ ФИРМЫ

В Министерстве связи Узбекистана проведена рабочая встреча руководства и экспертов с группой специалистов южнокорейской фирмы «ДЭУ-телефон» во главе с ее президентом Г-ном Пак Санг Кью. Составился обмен мнениями по широкому кругу вопросов, в том числе об осуществлении проектов строительства новых АТС на 40 тысяч номеров в Сырдарьинской области, заводу по выпуску аппаратуры связи в Хорезмской области, новых объектов связи в Андижане, Янгйульте и других городах Узбекистана.

После доработки с учетом предложений сторон в ближайшие дни будут подписаны соответствующие соглашения. А. КУДИНОВ, общ. корр. «Народного слова».

На актуальную тему

НЕТ БЕЗВЫХОДНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ

В минувшем году жители столицы нашей независимой страны только от коллектива государственной акционерной строительной корпорации «Ташкенттурхилим» получили 3359 квартир, а в течение нынешнего эта организация планирует ввести в эксплуатацию более 500 тысяч квадратных метров жилой площади.

Как это будет осуществляться? Ведь разрыв хозяйственных связей с предприятиями стран СНГ, непроизвольные платежи для владельцев создали на пути развития строительного комплекса, кроме существующих, дополнительные массы прерогий. Как в таких условиях умножатся ташкентцев, не только держаться на плаву, но и практически в полном объеме выполнять возложенные на них задачи? Об этом в беседе с обозревателем УЗЛ рассказывает председатель государственной акционерной строительной корпорации «Ташкенттурхилим» Тохир ЗОКПРОВ:

— Можно много говорить о трудностях переходного времени. Но это вряд ли кому-либо поможет. Вместо долгих словоперений надо заниматься конкретным делом, для этого ищем все возможности. На то и переходим к рыночным отношениям, чтобы каждый на своем месте, не ожидая помощи извне, сам решил свои проблемы. Как их решать мы?

Во-первых, раз возникли сложности с поставками строительных материалов и конструкций от предшрих, теперь уже ставших зарубежными, предпринимать, подорвав собственную строительную индустрию. В этом отношении большой удачей прошедшего года мы считаем первую очередь своего кирпичного завода, проектная мощность которого составляет 30 миллионов штук кирпичей в год. Пуск этого объекта, а затем и ввод других аналогичных позволил нам постепенно перейти от крупноштучного многоэтажного домостроения к возведению жилых стрелений из кирпича, более приемлемых для наших климатических условий.

Решим мы и другую проблему. В последние годы большую часть введенных малых архитектур-

ных форм для благоустройства территорий работ и оформления дворов и сооружений поставили нам из России и других республик бывшего Союза. Теперь же мы приобрели современное и технологическое отношение к оборудованию из Германии, подготовили для работы на нем специалистов. Так что скоро ташкентцы смогут ходить по тротуарам, мощеным декоративными плитками, любоваться архитектурным оформлением возведенных нашими коллективами домов и объектов социального и культурно-бытового назначения.

Во-вторых, говоря о развитии собственной строительной индустрии, — продолжает Тохир Обидинов, — я вновь не отрицаю экономическую интеграцию между странами Содружества Независимых Государств. В этом направлении мы уже ведем довольно успешную работу. Так, в Тюменской области в течение нескольких лет плодотворно действует наш строительный преем «Дустаник». Это коллектив работает в этом регионе по заказу нефтегазовых компаний России и администрации городов Советск, Нягань и других жилых домов, школы, объекты социальности и здравоохранения. Кроме того, не-

давно одним из наших подразделений введен жилой панельный дом в портовом городе Новороссийске.

В новом году мы решили расширить освоение зарубежного экономического пространства. Уже подписаны контракты для производства строительных-монтажных работ в Подмоскovie, Краснодарском крае Российской Федерации, Туркменистане, Казахстане.

Что это дает нашей корпорации? Прежде всего решение вопроса оплаты за поставляемые в Узбекистан металл, лесоматериалы, строительную технику и другие продукты, которая не производится в нашей республике.

Работа в зарубежье — дело, конечно, хитрое. А чем сегодня заняты наши строители непосредственно в Ташкенте, какой вклад вносят они в развитие нашей столицы в ближайшей перспективе?

Кроме объектов жилья, подразделения корпорации в течение минувшего года ввели в строй крупный спортивно-оздоровительный комплекс в Юнусабадском районе, на котором был проведен первый Центр-кельменекский мужской турнир по теннису на Кубок Президента Узбекистана. В числе крупных

объектов, на которых задействованы сегодня наши коллективы, можно назвать реконструкцию и новое строительство на рынках города — Алякском, Бешагачском и на массиве «40 лет Победы».

Большой фронт работ нам предстоит выполнить по реализации постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О реконструкции и застройке старгородской части города Ташкента», согласно которой мы проведем реконструкцию второго участка улицы Фароби и улицы Чимбай-Чигатай, а также строительство жилья и объектов социальности.

В числе объектов этого года — юсеем школы, детские сады, больницы, комбинаты бытового обслуживания, магазины, а также строительство зоопарка в районе Ботанического сада и другие. Так что жаловаться на отсутствие работ не приходится.

Тохир Обидинов, в конце минувшего года был объявлен Указ Президента Ислама Каримова «О создании Ташкентской финансово-строительной корпорации (Ташкентстроя), в которой и будет преобразована автономная фирма корпорации «Ташкенттурхилим». Опубликованно было и постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об организации деятельности Ташкентской финансово-строительной корпорации «Ташкентстроя». Какие благоприятные возможности произойдут в нашем большом коллективе в связи с выходом в свет этих документов?

Прежде всего необходимо отметить, что выпущенные

указ Президента и постановления правительства направлены на увеличение объемов строительства жилья и объектов социальной инфраструктуры в столице путем привлечения средств населения и иностранных инвесторов.

Новое производственное строительство формирование объясняют на добровольной основе строительные и проектные организации, предприятия стройиндустрии независимо от форм собственности, кредитно-финансовые учреждения, инвестиционные структуры, в том числе и иностранные. В системе корпорации будет создан акционерно-коммерческий банк «Ташсоциалбанк».

Новый статус корпорации открывает перед нами широкий операционный простор для выполнения возложенных на нас задач. Говоря о возможности «Ташкентстроя», необходимо отметить, что, кроме самостоятельности в производственно-хозяйственной и финансовой деятельности, корпорация наделена правом обрывать централизованный страховой и другие фонды. Более того, она обладает правом выпуска жилищных облигационных займов (жилищных сертификатов), удостоверяющих внесение их владельцами средств на строительство определенной площади общей площади, размер которой не меняется в течение установленного срока действия сертификата. Облигации имеют номинал в размере 0,5 квадратного метра общей площади и типовых домах крупноштучного домостроения. Жители Ташкента их могут приобретать независимо от их обеспеченности жильем. При этом предусмотрены и соответствующие льготы.

Так, собственнику пакета облигаций, соответствующий 30 процентам общей площади квартиры определенного типа, предоставляется льгота на заключение с корпорацией договора на приобретение этого жилья с последующей оплатой с оставшейся стоимостью в течение четырех месяцев с момента подписания договора. Немаловажно и то, что гарантием корпорации «Ташкентстроя» в части исполнения ее обязательств по предоставлению владельцу жилищных облигаций квартир в столице выступает хокимият города Ташкента. Словом, владельцу сертификата даются твердые гарантии, что благоустроенную квартиру он получит в строго установленный срок.

Надежно защищены и инвестиции, в том числе и иностранные, привлеченные для строительства жилья и объектов социальной инфраструктуры. Их страхование обеспечит национальная страховая компания «Узбекинстра». Более того, уже утверждены перечень объектов, которые будут использоваться в качестве льготы для обеспечения привлечения иностранных инвестиций. Корпорации «Ташкентстроя» уже передано право распоряжения основными фондами, введенными в этот перечень. Словом, руководством нашего государства созданы все предпосылки для успешной работы нового производственного строительного формирования.

В заключение хочу сказать, что коллектив Ташкентской финансово-строительной корпорации «Ташкентстроя» уже ориентирован на выполнение возложенных задач и сделает все необходимое для их реализации.

П. ДЮГАЙ, (УЗЛ).

ПРОТИВ ДЕТСКИХ НЕДУГОВ

Проблема ликвидации детских инфекционных заболеваний является открывающейся и минувшем вкратце в Ташкенте международный семинар медиков. Проведением по участию встечи организатора совместных усилий Министра Республики Узбекистан Международного детского фонда ЮНИСЕФ под эгидой в партнерстве Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

Огромная роль в борьбе с такими тяжелыми недугами, как полиомиелит, дифтерия, корь, столбняк, коклюш, паратиф, отитисис принимал. Сегодня Министр Республики Узбекистана разработал и действует широкая программа по совместному финансированию профилактических мероприятий, выходящая международному сотрудничеству решить многие проблемы, связанные с пылением населения Узбекистана, в том числе с использованием поддержки помощи ЮНИСЕФ. За последние два года много усилий для искоренения детских инфекций в Узбекистане. Очистившиеся от микробов охвачены Агентство международного развития США и региональные бюро ВОЗ.

Д. КУЧЕРЕНКО, корр. «Народного слова».

Музыкальные встречи ПРИГЛАШАЕМ НА ЛЕКЦИИ-КОНЦЕРТЫ

Рассказывает директор театра-студии при Ташгосконсерватории им. М. Афсафи доцент В. РУДЕНКО:

Музыкально-просветительская деятельность занимает важное место в жизни нашей театральной студии. Силами солистов оркестра и хора театра и при участии опытных музыкантов-педагогов на весь год разработан цикл лекций-концертов. Вот уже третий сезон подряд ежемесячно проводятся 3-4 лекции-концерта на русском и узбекском языках для школьников-старшеклассников и студентов вузов.

МАСТЕР — ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Одному из старейших мастеров резьбы по ганчу, народному художнику Узбекистана, лауреату Государственной премии и премии им. Хамзы, заслуженному деятелю культуры республики Махмуд Усманову исполнилось 85 лет.

Его наследие обширно. В оформлении «главных» зданий столицы, станций Ташкентского метрополитена, помещений Музея истории, цирка, гос-

те-студии проходят репетиции оперы «Оркестр» композитора и профессора Ташгосконсерватории Ф. Янов-Яновского. Лучшие наши оперные спектакли включены в репертуар Государственного академического Большого театра им. А. Навои.

Коллектив театра-студии готовит также концерт, посвященный 50-летию Великой Победы. Приглашаем любителей музыки посетить Большой зал Ташкентской консерватории, где 18 января состоится очередная лекция (начало в 14.30) на тему «Романтизм в музыке». Вебер, Гунд, Рахманинов. А в феврале — лекция-концерт «Импрессионизм» Дебюсси, Равель, Де-Фалля.

Международное культурное сотрудничество

АКСЕЛС — КЛЮЧ К ЗНАНИЯМ

— Господин Дэвидсон, расскажите, пожалуйста, об основных направлениях деятельности организации, название которой уже достаточно хорошо известно в нашей республике.

— Важной характеристикой наших образовательных программ является то, что они проводятся на конкурсной основе и принять в них участие может любой желающий.

Организация АКСЕЛС, созданная около 20 лет назад, ныне имеет свои представительства в Алматы, Ашгабате, Баку, Бишкеке, Душанбе, Киеве, Москве, Новосибирске, Санкт-Петербурге и Ташкенте. Основной офис ее находится в Вашингтоне.

Одна из ведущих программ АКСЕЛС — поддержка ваших старшеклассников, студентов, аспирантов, которые проходят курс обучения в Америке. Мы также стремимся поддерживать американских старшеклассников и студентов, желающих обучаться в Узбекистане и в других государствах, образованных на месте бывшего Союза.

В сложившемся за последние 2-3 года обмене в области образования мы видим не столько техническое содействие или гуманитар-

Недавно в Ташкенте побывал исполнительный директор авторитетной американской образовательной некоммерческой организации АКСЕЛС профессор Дэв ДЭВИДСОН. АКСЕЛС — Американский совет по сотрудничеству и содействию в области образования и изучения языков — осуществляет в странах СНГ ряд программ по обучению школьников, студентов, аспирантов в США, которые спонсируются за счет американского правительства.

С известным ученым, крупным специалистом в области славянских языков и руководителем АКСЕЛС беседует наш штатный корреспондент М. ФАРХАДИ:

Нашу работу, на мой взгляд, следует рассматривать с двух сторон — количественной и качественной. Если взять количественную сторону, здесь АКСЕЛС уже отобрал около 250 студентов, школьников, аспирантов, которые съездили на учебу в США, проучились год или несколько семестров и потом вернулись домой в Узбекистан, обогащенные знаниями и опытом. 250 — это довольно хорошая цифра. С другой стороны, Узбекистан — очень большая страна, США — тоже. Поэтому я считаю, что цифра должна быть больше. Я могу сказать, что прогресс в этом вопросе нам предстоит еще сделать много, чтобы удовлетворить всех желающих.

Теперь о качественной стороне. Тут я хочу сказать, как хорошо проявили себя наши молодые люди, побывавшие в США. В течение учебного года они, как правило, прилежно посещали занятия, были трудолюбивы, получали хорошие оценки. По мнению

Конкурсный отбор дает возможность претендентам, имеющему хорошие знания языка и желание учиться, поехать на учебу в Америку на год и жить в американской семье. Старшеклассники могут обратиться к программам «Акт в поддержку свободы» — это одна из популярных программ, проводимых АКСЕЛС. У нас есть подобные программы для студентов и аспирантов.

— Как вы оцениваете работу, проделанную в Узбекистане, и каковы перспективы вашей дальнейшей деятельности?

— Нашу работу, на мой взгляд, следует рассматривать с двух сторон — количественной и качественной. Если взять количественную сторону, здесь АКСЕЛС уже отобрал около 250 студентов, школьников, аспирантов, которые съездили на учебу в США, проучились год или несколько семестров и потом вернулись домой в Узбекистан, обогащенные знаниями и опытом. 250 — это довольно хорошая цифра. С другой стороны, Узбекистан — очень большая страна, США — тоже. Поэтому я считаю, что цифра должна быть больше. Я могу сказать, что прогресс в этом вопросе нам предстоит еще сделать много, чтобы удовлетворить всех желающих.

педагогов, студенты из Узбекистана относятся к той категории обучающихся в Штатах, которой мы очень рады. Они подходят к учебе серьезно, ответственно и по возвращении на Родину всегда находят применение тому, что получили в процессе учебы.

АКСЕЛС начал свою деятельность в Узбекистане с января 1993 года, таким образом, миновало уже два года, и мы надеемся и в дальнейшем продолжать нашу работу здесь через наше представительство в Ташкенте (генеральный директор Муноввар Олгун), региональные консультационные центры в Нукусе, Намангане, Самарканде и направлять учиться школьников, студентов, аспирантов для совершенствования и продолжения их образования. Кстати, мы также направляем специалистов из министерств и ведомств для обучения в США по краткосрочным программам, их тоже за это время отправлено около 250 человек. Образовательные программы приобретают особую важность в переходный период, во время реформ страны. Уверен, в независимом демократическом Узбекистане образованная молодежь будет играть важную роль в движении узбекского народа к великому будущему.

Разговор о сокровенном

СМЫСЛ ЖИЗНИ

Лучшие умы человечества искали и ищут ответ на вопрос: «В чем смысл жизни?». Один восточный мудрец ответил: «Что человек должен оставить после себя Дом, Дерево, Книгу».

Согласно социологическому опросу, проведенному в разных странах, выясняется, что смысл жизни большинства людей — не жажда обогащения или власти, не всемирная слава, а... стремление обогатить жизнь самых близких. Так было всегда, есть и будет вовеки: главное на земле — любовь. Конечно, любовь к любимому, и не только к близкому, но и к родному Отечеству. Если человек поймет, что готов к этому, — лишь тогда откроется ему смысл жизни, и не будет он мучиться от сознания, что отдал силы и любовь, а взамен ничего не получил.

Для женщины: Быть милосердной, быть справедливой и нежной матерью. Удовольствием и любительской невесткой, помнить, что свекровь — мать любимого мужа.

Готовить по утрам мужу завтрак, поводя на стол горячую пищу в красивых тарелках и на красивой скатерти. Чтобы муж уходил из дома не только сытым, но и обогретым нежностью, любовью жены. Следить, чтобы муж ходил в чистой сорочке, выглаженном костюме, начищенной обуви, не перебивать мужа. Не ставить себя в беседе с ним выше него, чтобы никогда не ущемлять его мужского достоинства.

Следить за своей внешностью, домашняя одежда женщины должна быть с «изюминкой». Делать прическу и маникюр, сохранять талию, для чего знать свои недостатки и стараться избавиться от них. Без усталости мыть, чистить, тереть — родное гнездо должно быть чистым, уютным. Быть заботливой дочерью, не убавлять внимания к родителям, где бы они ни жили и как бы далеко от них была их жизнь.

Для мужчины: Все, что касается детей, а это не только пища и одежда, должно интересоваться отцом. Не забывать, пожалуй, не меньше, чем мать, ребенка в любом возрасте. Требуется внимание и мудрость отца.

Истина, давно доказанная: чтобы жена была красивой, ее надо любить. А любовь — это верность, нежность, внимание, это цветы и подарки. Тяжелую работу в доме и вне дома надо выполнять мужчине.

Если муж умеет сам готовить, это прекрасно. Многие беды в семейной жизни идут от того, что мужчина не умеет быть хорошим любовником. Надо учиться искусству ласки и любви. Отношение к теще (как ни остер ее язык) должно быть такое же нежное и справедливое, как и к своей матери. Особенно в старости!

В семье нет мелочей. Постарайтесь определить в своем характере, что нарушает семейные узы, лад и счастье в доме, ведет к отчуждению, к разводу.

Ничто не сделает нас нужными друг другу на этом свете, а тем более счастливыми, если мы сами не захотим быть таковыми.

Д. САИДОВА.

Лечебник ЕСЛИ БОЛИТ ГОЛОВА...

«С возрастом все чаще болит голова, но привыкать к таблеткам не хочется, да и не всегда есть возможность их купить. Нет ли каких-либо старых, проверенных годами и опытом, способов облегчить состояние?»

О. РАХМАНОВА, Чирчик.

Выполнить просьбу нашей читательницы мы попросили Асию Мухтаровну ГАЙЕВУ, врача-терапевта поликлиники №14 Ташкента.

Я вовсе не призываю забросить все, что достало современной медицине, и вернуться к принципам лечения столетней давности. Необходимо пользоваться всеми новейшими средствами, но при этом не забывать и все то хорошее, полезное, что накопила медицина прошлого и что, к сожалению, во многом утрачено.

В разные времена было предложено великое множество самых разных способов избавления от головной боли. Особенно распространен был и такой способ снятия боли, как легкое смазывание висков, а также использование различных видов массажа. В наши дни с этой же целью можно воспользоваться выжимками из листьев «Зеленая звезда» и «К1М». Но если под рукой всего этого нет, возьмите обычную редиску, разрежьте ее пополам и срежьте натрите виски и кожу над переносицей. Можно использовать разведенную пополам небольшую луковицу, дольку чеснока. Эффект, как правило, не заставляет себя ждать.

И еще. Головная боль нередко проходит после горьких (но не слишком!) ножных и ручных ванн, контрастных ванн, когда попеременно руки или ноги помещают то в горячую, то в холодную воду.

Разумеется, не всегда можно обойтись домашними средствами. Головная боль — и это надо знать! — сигнал неблагополучия, а порой и бедствия. Поэтому, пользуясь старыми рецептами, не упустите время. Не получите облегчения — поспешите к врачу!

Записала Р. ГУЗАИРОВА.

БЫТЬ КРАСИВОЙ И ВЕЧНО МОЛОДОЙ

- Вы не хотите стареть? Нет ничего проще. Вот что советует в этом случае французский журнал «Мод е траво». Чтобы всегда оставаться молодой, Нужно: 1. Мало есть. 2. Предпочитать рыбу. 3. Пить побольше воды. 4. Заниматься спортом. 5. Как можно больше ходить. 6. Дышать свежим воздухом. 7. Спать достаточно. 8. Больше смеяться. 9. Сохранить тонкую талию. 10. Родить ребенка в 40 лет. 11. Путешествовать. 12. Стать молодой и красивой бабушкой. 13. Любить жизнь.

Немного истории ТАЙНЫ ПОВАРЕННОЙ СОЛИ

Всемирно известную солонку создал по заказу короля Франции Франциска I прославивший итальянский мастер Бенvenuto Челлини. Он работал над ней шесть лет — с 1539 по 1545 годы.

Не зря все-таки существует выражение «соль жизни». Соленые моря стали инкубаторами всего живого на земле. Соль — обычная, поваренная, одна ГОСГОВская пачка которой еще недавно стоила семь копеек — 1-й сорт, и десять копеек — высший сорт, — ныне она снова в цене.

Сам свидетельствуют факты истории, у этого следобного кристалла тайн было не меньше, чем у знаменитых бриллиантов. Невольно соль ценилась буквально — высший сорт, — ныне она снова в цене. Сам свидетельствуют факты истории, у этого следобного кристалла тайн было не меньше, чем у знаменитых бриллиантов. Невольно соль ценилась буквально — высший сорт, — ныне она снова в цене.

ДЛЯ нормальной жизнедеятельности человеку необходимо есть 5-8 г соли в день (людям с повышенным давлением не более 3 г). Она служит для выведения «лишней воды» из организма.

Д. САБИРОВА.

Житье-бытье

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

- 1. Чтобы избежать засорения раковины, надо как можно чаще промывать ее горячим раствором стиральной соды (1 столовая ложка на 1 литр кипятка). 2. Пожелтевшую эмаль ванну ванну рекомендуется очистить солью с уксусом. Пятна, которые не поддаются чистке, можно удалить лемзовым порошком, но пользоваться надо осторожно, чтобы не повредить верхний слой эмали. 3. Кафельные плитки в ванной комнате рекомендуется протирать столовым уксусом, смешанным с водой в пропорции 1:5. 1 стакан уксуса на литр воды. 4. Протирать зеркала следует ватой, смоченной в одеколоне или водке. После того как очищена вся поверхность, уголки рекомендуется протирать ватой, накрученной на спичку или тонкую палочку. Затем нужно тщательно протереть стекло бумажной салфеткой. Составила Д. СВЕТЛОВА.

ВЕСЕЛЫЙ ГОРОСКОП

ЧТО ОБЕЩАЮТ ЗВЕЗДЫ НА НЫНЕШНЕЙ НЕДЕЛЕ

Наступивший год, судя по расположению небесных светил, создаст предпосылки для особенно удачных свершений. И важно набрать нужный темп с первых дней года, в так называемый период вылета — творческого, производственного и духовного подъема.

Наша читательница спрашивает: какие камни соответствуют тому или иному знаку Зодиака? Вот что пишет в словаре драгоценных камней академик Ферман:

«В разные века и у разных народов чаще всего камнями-талисманами считали для тех, кто родился в январе, — гранит, февраль — аметист, март — гиацинт, апрель — алмаз, май — изумруд, июне — апит, июле — лунный камень, августе — сердолик, сентябре — опал, октябре — рубин, ноябре — топаз, декабре — бирюза».

КОЗЕРОГ (22 декабря — 20 января) — вам в предостережение дни очень необходима помощь друзей и коллег. Тогда и на работе, и дома все будет в лучшем виде. Звезды обещают вам финансовый успех в

середине января. Больше двигайтесь, в выходные дни можете посетить дискотеку.

ВОДОЛЕЙ (22 января — 19 февраля) — вы завоеуете признания окружающих удивительными кулинарными способностями. А вот на работе возможны опять трения с подчиненными, может возникнуть предвзятость налоговой инспекции.

РЫБЫ (20 февраля — 20 марта) — если вам предложат командировку в ближайшее зарубежье, не отказывайтесь и не отказывайтесь, звезды располагают к такой поездке, полной приключений и встреч с новыми знакомыми. Побойтесь о своих стариках.

ОВЕН (21 марта — 20 апреля) — предстоит дни интенсивной работы и вполне вероятно, что на новом месте, в новом качестве. А назначение может произойти уже в ближайшую пятницу. Звезды будут благоволить к женитам или замужним Овнам, хранителям семейного очага.

ТЕЛЕЦ (21 апреля — 21 мая) — очень пригодятся прежние навыки, знания и опыт для осуществления смелого замысла. Встанут барьеры бюрократические, вы их успешно обойдете, если будете упорны, настойчивы и убедительно докажете свою правоту в самых высоких сферах.

БЛИЗНЕЦЫ (22 мая — 21 июня) — если бы желания, загаданные под бой курантов, так быстро начинали исполняться... Нет, это происходит не сразу. Природе — мастерице, а вы в ней работник. Неделя очень хороша для экспериментов, лабораторных опытов, деловых операций, подписания договоров и контрактов.

РАК (22 июня — 23 июля) — получите возможность обогатиться родных, сделать подарок близким и друзьям. Успех вам принесет творческая активность, вы на пороге крупного открытия, достижения цели. Доверьте близкому человеку свои надежды и мечты. Свободное время лучше посвятить миру прекрасного, открыться в музей, в театр, концертный зал.

ЛЕВ (24 июля — 23 августа) — каких-либо осложнений ни в чем не предвидится. Уделяйте основное внимание своему бизнесу, помните, что и дома необходимы ваше тепло, участие, любовь. В четверг возможна особая чувствительность к холоду, неплохо было бы потеплее одеться. Избегайте скандалов, в еде отдайте предпочтение вегетарианским блюдам.

ДЕВА (24 августа — 23 сентября) — из-за пустяка вы можете испортить отношения со своим начальством. Но, благо, к концу недели все уладится. У тех, кто прихворнул, дела пойдут на поправку. Благоприятное влияние окажет на нас вера, обращение к религии как истинному духовному силе.

ВЕСЫ (24 сентября — 23 октября) — приятное известие ждите скоро. Оно может прийти по почте. На службе у вас без особых перемен. Финансовые и психологические трудности возникнут со средой. Будьте осторожны и внимательны при работе с финансовыми документами.

СКОРПИОН (24 октября — 22 ноября) — время глубоких раздумий о том, какие коррективы вносить в повседневный образ жизни. Принимать или не принимать заманчивые деловые предложения? А если фирма прогорит, не выдержит конкуренции? Рутинные заботы мешают вам присутствовать к главному. Дети совсем не хотят слушаться, из-за этого постоянные споры и ссоры в доме. Проведите выходные дни на природе.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября — 21 декабря) — некоторый pessimизм, с которым вы начали год, постепенно пройдет и уступит место энтузиазму. В борьбе за место под солнцем ищите «секретное оружие» — это пунктуальность, третий расчет, необычайная шестипятичность во всех деликатных вопросах, сдержанность, светлая голова и чистые руки. Крайне то, вы серьезно займетесь своим здоровьем и, если холосты, решите главный вопрос личной жизни.

ФИЛИПП АРХОВ.

ВНИМАНИЮ ВНЕРЫНОЧНЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И ЧАСТНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ! АО оптово-торгово-посредническая фирма "УЗКОМБИТТОРГ" и постоянно действующая ярмарка, входящие в систему ассоциаций "УЗОПТБИРЖЕТОРГ" в целях развития частного предпринимательства и поддержки социальной сферы проводят ярмарочные торги по реализации следующих товаров: ШВЕЙНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, КОВРОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ГАЗОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, МЕБЕЛЬНАЯ ПРОДУКЦИЯ, КОЗЬМОТЕХНИКА, БЫТОВАЯ ТЕХНИКА, СПЕЦОБУЗЬ И СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ, СПЕЦОДЕЖДА. На торги будут выставлены товары, находящиеся на складах фирмы, а также будут заключены фьючерсные сделки на 1995 год.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор: Анивар ДжУРАБАЕВ. Журналист: Л. СОИ. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. Контактные телефоны: (3712) 41-00-60, 41-24-32, 41-26-32. Факс: (3712) 41-18-93.

